

今年雁峰区将坚决打好政治安全、反恐防暴、打黑除恶、社会稳定“四大硬仗”——

争当“衡阳群众”品牌创建先锋

本报讯(记者 唐翔 通讯员 李小龙 贺金昊)3月5日,在雁峰区委政法工作会议上,该区各镇、街道主要负责同志分别向区委书记周玉军递交了综治工作责任状。据悉,今年雁峰区将坚决打好政治安全、反恐防暴、扫黑除恶、社会稳定“四大硬仗”,为打造平安雁峰、法治雁峰,推进“三地四区”建设创造安全的政治环境、稳定的社

会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。过去一年里,雁峰区创新社会治理取得新突破,组建了100余人的专业巡逻队和62支义务巡逻队,治安发案率同比下降28%;扎实推进综治中心网格化管理、“雪亮工程”建设,投入500万元完成综治中心建设,实现了网格化管理全覆盖,新增治安摄像头274个,并在全市率先实现“人脸识别”功能;落实了“一村一辅警”,打通了农村社会治安防控最后一公里,以“平安创建,衡阳群众在行动”为载体,平安雁峰创建有成效。雁峰区志愿者协会被评为“全国最佳志愿服务组织”,岳屏镇被评为省级民主法治示范乡镇,厉害冲社区被评为全省民主法治示范社区。在严打整治方面,雁峰区政法部门把专项打击与整体防控有机结合起来,严打毒品犯罪、重击盗抢犯罪,通过集中优势警力,开展“冬春攻势”“夏秋攻势”“畅安行动”“禁毒风暴”“扫黑除恶”等专项行动,公、检、法共同发力,侦破、起诉、审结了一系列重大

案件。破获涉毒刑事案件60起,重症吸毒人员应收尽收,管控率全面达标,禁毒工作成功摘得。

下一步,雁峰区将着力提升基层治理现代化水平,积极探索“互联网+综合治理”基层社会治理新模式;以平安社区(村)、平安家庭、平安学校等十大平安创建活动为载体,完善并落实好群众举报线索奖励、隐私和基本权力保护等制度,激发群众参与群防群治的积极性和主动性,在“衡阳群众”品牌创建中争当先锋。

党建新动态

石鼓区纪委监委:
为200余名农村党员
配送廉政教育“套餐”

本报讯(记者 谭晓波)近日,石鼓区2018—2019年度农村党员冬春训示范培训班在该区黄沙湾街道开班,来自全区的200余名农村党员参加培训,不同以往的是,这次培训除了常规的党建课程外,还特别加入了廉政教育内容。

去年以来,石鼓区纪委监委不断创新廉政教育方式,依托各类平台进村入户进行宣讲、上廉政党课110余次。结合农村党员干部的实际和特点,量身定制、精准施教,及时配送廉政教育“套餐”,切实增强农村党员干部免疫力、筑牢防火墙。

今年参训的人员年龄跨度大,来源范围广,既有30多年党龄的老党员,也有刚参加工作的学生,既有本乡本土的“原住民”,也有连夜从外地赶来的“外来户”。根据这一特点,区纪委监委运用简明易懂生动鲜活的教育方法,坚持少说多务实,重点讲日常工作中的典型事例和问题以及防范方法,明明白白告知基层党员干部哪些可作为、哪些不可触犯、哪些环节容易犯错误、裁跟头,使其依法办事,按程序办事。



与大山穷根较劲
——记衡南县工业集中区驻近尾洲镇朱雅村扶贫工作队长胡耀峰

■记者 邓湘源 通讯员 陈学阳 谢冬梅

“胡耀峰这样的扶贫才是真正扶,他扶到我们的心坎上了。”衡南县近尾洲镇朱雅村村民对前来视察走访的上级领导如是说道。胡耀峰,一位普通的党员干部,也是衡南县工业集中区驻近尾洲镇朱雅村扶贫工作队长。

2017年3月,胡耀峰告别怀孕6个多月的妻子,来到衡南县近尾洲镇朱雅村,用半个月的时间把朱雅村29个组全走了个遍,摸透了每一户家庭,大到房屋概况、身体情况,细到塘坝田头、一鸡一鸭,一年能挣多少钱,弄清了47户贫困户的致贫“根子”,为制定脱贫规划和因贫施策掌握了第一手资料。

从修路着手打开脱贫“缺口”
“要想富先修路!”胡耀峰从修路着手,打开脱贫的“缺口”。

在工作走访中,胡耀峰发现,村里有许多既没文化又没技术、懒散懈怠的村民。他认为,物质扶贫不是解决贫困的关键,扶贫的根本在于扶意志、扶思想,帮助他们脱贫就得让他们在思想上“补钙”,在劳动技能上“充电”。

他多次召开村委会、群众座谈会,动员党员和贫困户结对子,一对一给有劳动力的贫困户“洗脑”。有一次,为了联系农技专家教会白杨组

陈书生等人特色养殖,他连续一个月呆在村里,母亲病了,他也没有及时回去。两年来,他利用各种关系,通过各种渠道,让全村26名贫困对象掌握了一技之能,先后送往广东、福建等地就业,就业率为100%,人均收入3000元左右。

发展特色养殖实现技术脱贫

朱雅村四周是紫色岩的高山,不宜种植,也不宜大规模养牛养羊。胡耀峰想到了高山必有好水,好水可以养殖鱼类和青蛙。于是他邀请市林业局农业局专家到村里给村民授课,帮助他们申请小额扶贫贷款,筹备启动资金,成立朱雅村特种水产专业养殖基地。

两年内,共有13户贫困户参与青蛙养殖,收入50多万元。胡耀峰还兴建20多亩的养鱼基地,鼓励农民参与养殖,投放草鱼、雄鱼、工程鲫数万条,年收入达5万多元。对养羊养鸡养鸭的贫困户实行产业奖补,年内有7户拿到奖补金万余元。成立3家合作社,鼓励贫困户以土地或劳力入股,2018年每户分红上千元,朱雅村也在2018年成功脱贫。



天马山街道:
开展系列学雷锋志愿服务活动

本报讯(记者 唐翔 通讯员 李小龙)“刘奶奶,我们来给您打扫卫生了。”3月5日上午,雁峰区天马山街道胜利山社区的志愿者来到居民刘喜良家中,为她提供志愿服务。当天,天马山街道辖区内广泛开展各类型学雷锋活动。

为鼓励沿街门店店主做好“门前

三包”工作,本次活动还在辖区内每条次干道评选3—5家门店,悬挂“文明卫生示范店”的流动光荣牌。在辖区环城南路,外婆桥餐饮文化有限公司的总经理陆辉接过光荣牌后表示“非常荣幸”。他说,“门前三包不仅能使自己的门店更干净,也能带给周边

群众舒适的环境,作为一名‘衡阳群众’,我们要为文明创建贡献自己的力量。”

“3月份,我们街道各社区将陆续开展系列学雷锋志愿服务活动。”天马山街道工委主任邓斌介绍,各社区还将开展星级“衡阳群众”推荐评选活动,营造人人创建的良好氛围。

群众舒

动;酃湖乡团委联合乡文明办、司法所及各村团干部志愿者们一起前往乡敬老院看望慰问孤寡老人,帮助打扫卫生整理内务。

珠晖区相关负责人表示,将通过一

系列活动,让更多的居民群众了解“衡阳群众”,并成为“衡阳群众”中的一员。

珠晖区: 学雷锋 聚爱心 志愿行

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)3月5日,一群群志愿者的身影活跃在珠晖区大街小巷,他们用不同的方式参与“学雷锋,聚爱心,志

愿行”学雷锋志愿服务行动。

一大早,由南华大学附属南华医

院派出的“雷锋车队”,早早来到酃湖汽车站、南华医院大门口,为出

院患者、老人、儿童、残疾人、外来务工人员提供免费服务;在东风南路跨

铁路天桥地段,来自东风街道玄碧塘小学的“小小护路员”走上街头宣传铁路护路安全知识;冶金街道友爱里社区联合滨江公司开展

志愿者关怀空巢老人、免费理发、维修小家电,清理清扫卫生死角等活

基层正能量

为好人好事喝彩 给志愿服务加油

衡阳县举办首届道德模范·身边好人颁奖晚会,32人受表彰

本报讯(通讯员 王勤 刘欣 荣)3月4日,在衡阳县第一届道德模范·身边好人颁奖暨“星级志愿者”认证晚会上,王珍星、肖高敏、朱清平等32名“身边好人”、道德模范和“星级志愿者”闪耀舞台。

近三年来,衡阳县志愿服务工作蓬勃发展,全县注册志愿者人数从13711人上升到63501人,注册志愿者队伍从36支增加到238支,志愿服务团体和县直机关志愿服务队共筹集帮扶款800余万元,帮扶5000余人次。在开展志愿服务过程中,探索出了“互联网+体验式

改革进行时

南岳区: 普惠政策送上门 小店喜算“减税账”

本报讯(记者 刘思远 通讯员 文兰 赵少坚)“这些新政策对我们来说真是‘大礼包’!去年我每月要缴税1200多元,今年经营情况若是与去年差不多,估计可以减税多万元。”3月5日,在听完税务干部上门宣讲国务院新推出的一批针对小微企业的普惠性减税政策后,南岳区“老堂口”土特产店老板胡志毅高兴地算起了一笔“减税账”。

政策出台后,国家税务总局衡阳市南岳区税务局第一时间对减税降费政策的落实工作进行安排部署,加强政策宣传,帮助纳税人准确理解政策和办税流程,确保减税降费政策全面覆盖,“应享尽享”。

祁东画家李朝云画作 入选《书法美术》

本报记者 谭晓波 记者近日获悉,祁东画家李朝云的艺术简历和画作被中学辅助教材《书法美术》收录。

李朝云,1945年2月出生于祁东县砖塘镇梅子庄,现为联合国国际艺术家联合总会副主席、中国文化艺术人才协会副主席、中国书法美术家创作中心终身荣誉教授、中国文化艺术发展联合会副主席。他编的《书法美术》教材共有六个版面,在个人简介及创作体会文章中插穿其原创国画十余幅。

据了解,2018年3月以来,国家书画教育研究机构在全国征集对书画教育有突出贡献的教育家及“德艺双馨”称号的艺术家(现代艺术作品代表),汇编《书法美术》推荐给全国各地中小学学校,作为培养青少年书画精英的重点教材。欧阳中石、黄永玉、沈鹏、言恭达、铁凝等当代书画名家先后入编《书法美术》教材。

珠晖区市场办:

精准扶贫种柚忙

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)近日,珠晖区东阳渡镇新坪村沈太冬家门口非常热闹,一群人正挥汗如雨,挖坑、培土、浇水……原来是珠晖区市场办的扶贫工作队给结对帮扶贫困户家种植柚苗。

据了解,扶贫工作队在扶贫工作走访中了解到贫困户沈太冬、张少英希望能在自己的房屋周边种植果树,但因缺乏资金、技术,这个想法迟迟未能变成现实。经过查阅资料,

为爱起航 陪伴成长

衡南县妇联开展家庭教育系列活动

本报讯(通讯员 胡娟 刘泽译)3月5日,衡南县妇联庆“三八”暨“为爱起航·陪伴成长”家庭教育系列活动在云集镇云集社区启动。

据悉,今年衡南妇联将在全县所有乡镇开展一次“为爱启航·陪伴成长”家庭教育活动,在社区建立家教指导服务站,开展“学习型